
 
 
 

 

Ata nº 7 –19 de março de 2013.                                                                            Página 1 de 3 

 

ATA Nº 7 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - Biênio 
2013/2014 da Legislatura 2013/2016 – Sétima Sessão Ordinária. Ao décimo nono dia do mês 
de março de dois mil e treze, às dezenove horas e treze minutos, sob a presidência do 
vereador Orlando Walecki e secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara 
de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Orlando Walecki-Presidente, 
Pedro Ocalxuk (1º secretário), Edson Stipp (Batatinha), Eunice de Fátima Bassani (Jota da 
Saúde)-Vice-presidente, Fabrício Duarte Holovka, Joel Vidal de França (Joel da Barra), Jorge 
Pittner, Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, Luiz Acir Matos (Luiz Matos), Sebastião Eurich (Tião 
Eurich), Agnaldo Vujanski de Jesus, Valdomiro Rodrigues de Lima-2º Secretário e Ângelo 
Américo Branco Chemin (Meco). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a sessão, solicitou a leitura do texto bíblico. O vereador Agnaldo Vujanski de Jesus 
solicitou a dispensa da leitura da ata do dia 12 de março de 2013 que foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade de voto. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário a 
leitura do expediente: OFÍCIOS DO EXECUTIVO: Ofício nº 81/2013 - GAB solicitando a 
retirada do projeto de lei nº 13/2013, protocolado sob nº 213/2013. Ofício nº 51/2013 da 
Prefeitura Municipal encaminhando documentação referente à Prestação de Contas Anual 
de 2012, em atendimento ao art. 49 da Lei Complementar nº 101/2000. PARECER CONTÁBIL 
referente ao projeto de lei nº 05/2013 de autoria do Executivo. Solicitado pela Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação. MATÉRIA DO LEGISLATIVO: INDICAÇÕES: Nº 12/2013 do 
Vereador Fabrício Duarte Holovka, sugerindo ao Executivo a criação da Guarda Municipal em 
Pitanga, considerando que a Constituição Federal no §8º do art. 144 declara que os 
municípios tem autonomia para constituir e prestar tal serviço à população. Esta solicitação 
nasce da necessidade em ampliar o atendimento dos serviços de segurança pública, para 
melhor resguardar o bem estar da população pitanguense. Com o objetivo de auxiliar o 
trabalho do Executivo para viabilizar esta solicitação, segue anexo uma cópia da lei municipal 
que criou e regulamentou a guarda municipal em Cruzmaltina - PR. Acompanhado desta 
indicação, solicito que após ser criada em nosso município, esta guarda disponha de um 
módulo policial com atendimento permanente na região central da cidade. 
REQUERIMENTOS: Nº 60/2013 da Vereadora Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio 
de ofício ao Executivo Municipal solicitando que verifique a possibilidade de disponibilização 
de um veículo exclusivo para transportar as mulheres que vão fazer mamografia em 
Guarapuava, visto que o exame delas é rápido e assim não precisariam ficar esperando o 
ônibus até tarde.  Nº 61/2013 da Vereadora Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio 
de ofício ao Executivo Municipal solicitando que verifique a possibilidade de disponibilização 
de um veículo próprio para oncologia, visto que são os próprios pacientes que tem que 
retirar os medicamentos. Essa retirada é rápida, mas como vão com o ônibus da saúde, tem 
um desgaste muito grande, pois ficam esperando até à tarde para retornar à Pitanga. Nº 
62/2013 da Vereadora Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal, solicitando que seja construído poço artesiano na localidade de Limeira. Nº 
72/2013 do Vereador Edson Stipp, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando cascalhamento nas estradas do Barro Preto, passando pela fábrica Piti Polpas até 
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Papelão Paraná, no Rio do Meio. Tais empresas empregam em torno de 100 funcionários e, 
em dias de chuvas, não se consegue chegar com material para as fábricas e nem sair com as 
encomendas, o que ocasiona atraso nas entregas gerando assim prejuízo para as empresas, 
inclusive podendo causar desemprego. Nº 73/2013 do Vereador Sebastião Eurich, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando pavimentação poliédrica com 
drenagem de galerias pluviais na Rua Venâncio Aires no Bairro Planalto. Nº 74/2013 do 
Vereador Jorge Pittner, requerendo o envio de ofício de pesar à família do Senhor João 
Manchur, pelo falecimento ocorrido recentemente.  Nº 75/2013 do Vereador Jorge Pittner, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando providências quanto às 
calçadas. Observando o Código de Postura e acessibilidade aos pedestres. Verificar e 
notificar as calçadas indevidamente revestidas com lajotas lisas.  Nº 76/2013 do Vereador 
Jorge Pittner, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, a sugestão para 
denominação de ruas com os seguintes nomes: - Casemiro Jacoboski; Alfredo Schavaren; 
Antonio Pittner; Elias Pauluk; e Sebastião Zampier Filho (Bastos Zampier). O Senhor 
Presidente deferiu as indicações e requerimentos apresentados e abriu o Expediente do 
Plenário, o qual foi utilizado pelos vereadores a seguir: Jorge Pittner que teceu comentário 
dos seus requerimentos. Que o orador e a vereadora Kelly, conversaram com o deputado 
Valdir Rossoni para que intercedesse junto ao Secretário da Educação Flávio Arns e o 
Governador Beto Richa, para construção deu ma nova escola estadual e a atual escola 
Tiradentes fosse tombada como patrimônio histórico do município. Relatou que a Comissão 
de Saúde já deu o primeiro passo para a solução do Hospital São Vicente de Paula (HSVP) e o 
Consórcio Integrado de Saúde do Centro do Paraná (CISCENTRO) com reunião agendada 
para dia 20 as 19h00min. Tião Eurich: Teceu comentário de seus requerimentos. Convidou a 
todos para que entre os dias 20 e 23 de março, Pitanga deverá recepcionar o XXXVI Encontro 
Regional de Astronomia (Erea) e a Formação Continuada em Astronomia (Focar). O evento 
deverá contar com a participação do primeiro e único astronauta brasileiro, Marcos Pontes, 
além de outros grandes nomes de doutores da astronomia. Luiz Acir Matos comentou que 
participou com os vereadores Jorge, Tião Eurich e Kelly da aula inaugural dos bacharéis em 
Serviço Social, e que já fez a indicação 10/2013 para o executivo para que a carga horária 
dos assistentes sociais baixasse de 40 horas para 30 horas. Relatou a conversa que tiveram 
com os professores na segunda-feira que resultou que a lei deverá ser adequar para 
conseguirem em conjunto a melhor solução. Fabrício Duarte Holovka: Comentou sobre sua 
indicação ao executivo a respeito da criação de uma guarda municipal e da sua solicitação ao 
DER de um trevo na saída do Frigodasko, além do corte de algumas árvores e de redutores 
de velocidade nos trevos da cidade. Sobre o HSVP amanhã será realizada uma reunião com o 
CISCENTRO e estendeu o convite a todos os vereadores. Aparte Jorge como Presidente da 
Comissão de Saúde que achar uma solução para a crise que está passando o HSVP. Agnaldo 
Vujanski de Jesus comentou que é advogado de um município vizinho e já deu parecer 
favorável a redução da carga horária dos assistentes sociais, mas que em Pitanga a 
Assessoria Jurídica deu parecer contrario a essa redução. Solicitou novamente que fosse 
feita uma auditoria externa no HSVP, para saber a real situação. Sobre o projeto dos salários 
dos professores temos que ver além do aumento a questão orçamentária que não pode 
ultrapassar os 60% dos 100% da educação. Ninguém mais fazendo uso da palavra o Senhor 
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Presidente iniciou a Ordem do Dia: Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 
5/2013: Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Pitanga - REFIP e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do 
Substitutivo ao Projeto de Lei Ordinária nº 9/2013: Dispõe sobre a reorganização da 
estrutura organizacional administrativa básica da Prefeitura Municipal de Pitanga, revoga a 
Lei nº 1501, de 03 de fevereiro de 2009 e a Lei nº 1.738, de 15 de outubro de 2012 e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do 
Projeto de Lei Ordinária nº 11/2013: Abre vagas de cargos de provimento efetivo no Quadro 
de Servidores Efetivos do Município de Pitanga, e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade de votos. O Senhor Presidente passou-se para o expediente de Explicações 
Pessoais o qual foi utilizado pelos vereadores Agnaldo, Jorge, Tião Eurich, Kelly, Luiz Matos, 
Fabrício e Orlando Walecki. O senhor Presidente encerrou a sessão às vinte e uma horas e 
doze minutos convocando outra para dia e hora regimentais. Plenário Vereador Nestor 
Horodenski, Câmara Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, dezenove de março de dois mil 
e treze (terça-feira). 
 
 
 

Orlando Walecki 
Presidente 

 
 
 

Pedro Ocalxuk 
1º Secretário 

 
 
 
 
 


